

## 玉屏奏响春耕新乐章

了切实可行的春耕生产计划。通过召开座谈会、现场会等形式,广泛听取农民意见,确保生产计划既符合实际又具有前瞻性。

技术引领,创新驱动,赋能春耕新篇章。推广高效节水灌溉技术。通过安装滴灌、喷灌等节水灌溉设备,有效提高了水资源利用效率。发展特色农业。结合资源和气候条件,大力发展茶叶、油茶、中药材等特色产品,促进了农业增效和农民增收。引进和推广现代农业装备。鼓励农民使用无人机播种、智能灌溉系统等智能化农机具,减轻劳动强度,提高作业效率。加强农业技术培训。组织专业技术人员重点讲解新

品种选育、病虫害绿色防控、节水灌溉等实用技术。同时,建立农机合作社,实现农机资源共享,降低生产成本。今年以来,已开展春耕备耕相关农业技术培训11次。

强化措施,保障供给,稳固春耕新基石。加强农资供应。积极协调农资经营企业,提前签订购销合同,畅通农资供应渠道。加强水利设施建设。对农田水利设施进行全面检修和维护,确保春耕工作的顺利进行。加大对农资市场的监管力度,严厉打击假冒伪劣农资产品,维护农民合法权益。此外,还设立了农资应急储备库,以应对突发情况,确保农业生产不受影响。据悉,玉

屏已在县政府网站发布遴选公告,遴选结果确认后公示无异议便签订农资购销合同。

政策支持,激发活力,共绘春耕新蓝图。加大财政补贴力度。对购买农机具、采用新技术、种植高效作物的农民给予资金补贴,降低生产成本。优化金融服务。协调金融机构推出农业贷款、农业保险等金融产品,为农民提供资金支持和风险保障。加强基础设施建设。加大对农田水利、农村道路等基础设施的投入,改善农业生产条件,提高农业综合生产能力。目前,已对购买农机具、采用新技术、种植高效作物的农民给予资金补贴4.2万余元。

## 不负春光起好步 乘势而上开好局

本报讯(邓兰婷) 近期,玉屏侗族自治县积极响应号召,全面启动春耕备耕工作,为全年农业生产奠定基础。

科学规划,精心布局,引领春耕新航向。为确保全年农业生产开好局、起好步,县委、县政府提前谋划,科学布局,农业部门积极行动,组织专家团队深入田间地头,对土壤、气候等自然条件进行细致调研,结合市场需求,制定

## 玉屏:织密“社保网”托起“夕阳红”

本报讯(张波 陆仙芝) 玉屏侗族自治县以实际行动践行以人民为中心的发展思想,全力织密织牢“社保网”,让百姓幸福生活更有“质感”。

社保覆盖面不断扩大。近年来,玉屏社会保障制度改革蹄疾步稳向纵深推进,实现从制度到人群全覆盖,截至2024年12月底,全县养老保险参保人数64970人,其中领取养老待遇人数23264人。“这几年,玉屏综合利用打造信息平台、完善政策制度、优化经办服

务等方法,以灵活就业人员、建筑施工从业人员为重点,深入实施社会保险全民参保计划,推动实现法定人员全覆盖。”玉屏自治县社会保险事业局相关负责人介绍。

老有所依,是安享晚年的最大夙愿。“国家的政策好,养老金年年涨。”10年前,家住玉屏商贸城三街的张大爷退休时每月的养老金600余元,如今他每月养老金已涨到2400余元。“够生活了。”有退休金作为保障的老人晚年生

活过得有滋有味。社会保障惠民生,幸福指数稳提升。这是玉屏不断完善社会保障体系、深化养老保险制度改革的必然结果。随着改革深入,待遇水平稳步提高,社会保障网越织越密、越织越牢,人民群众抵御风险能力越来越强。

社保帮扶暖人心。坚持人民至上,切实解决农村居民和进城务工人员社会保险方面的“急难愁盼”问题,该县社保局与民政、乡村振兴、残联等部门协作,由主管部门定期提供困难群众名

单,将符合参加城乡居民养老保险的建档立卡贫困人口、低保对象、特困人员、重度残疾人、计划生育特别扶助对象5类困难群体纳入代缴范围。经过筛查,符合条件的名单汇总报政府申请拨付资金,为其代缴养老保险费落实参保到位。截至2024年底,全县社保帮扶代缴保费2907人,困难群体参保率、代缴率、发放率均实现100%。

## 玉屏交警 讲好春季开学 交通安全第一课



本报讯(陈万欣 文/图) 2月18日上午,玉屏公安交警联合高速交警玉屏大队,到辖区第四小学(原电角坪中心完小)开讲春季开学交通安全“第一课”,让交通安全的“种子”从春季开始在孩子们心中生根发芽,自觉做到知法、懂法、守法,并践于行,进而提升交通安全防范意识。

在第四小学多媒体阶梯教室中,民警针对春季学生返校交通出行较为频繁的实际,结合小学生年龄小、安全意识薄弱的特点,通过PPT图文并茂的授课方式,从学生的日常交通出行行为着手,以通俗易懂的语言向广大学生详细讲解了如何安全行走、安全乘车等,引导他们在上学放学路上走人行道,过马路看红绿灯,走斑马线,不在路面上互相追逐、嬉戏打闹。针对部分学生有家长驾车接送的情况,叮嘱他们不乘坐三轮车、农用车,以及超员超载、无牌无证和酒驾司机车辆,乘车第一时间要系好安全带,不把自己的身体部位伸出车窗外,并提醒他们未满12周岁严禁骑自行车上路,牢固树立安全、文明交通理念,不断提升和增强自我安全防范意识。

期间,民警还通过播放“开学季·交通安全第一课”视频,与学生进行交通知识互动问答、情景模拟以及发放赠品和宣传资料等方式,寓教于乐、轻松愉快的氛围中,进一步巩固所学交通安全知识,希望他们不仅要了解交通安全的重要性,还要发挥“小手拉大手”的作用,将交通安全知识传递给身边的亲朋好友,以点带面形成全社会共同安全、文明参与交通的良好局面。

## 开学第一课 法治副校长 走进校园以案说法

本报讯(沈秋钰 刘慧丹) 为切实加强青少年法治教育,提高学生的安全法治意识和自我保护意识,2月19日,玉屏侗族自治县人民法院院长蔡溪山作为法治副校长走进岩下小学、蔡溪山村幼儿园,开展新一年的送法进校园活动,为全校师生送上“开学第一课”。

活动中,法治副校长紧密结合《中华人民共和国未成年人保护法》,穿插真实案例,深入浅出地为同学们讲解未成年人如何防范被侵害,以及当遭遇纠纷时该如何妥善处理。同时引导学生切实增强法治意识和自我保护能力,鼓励学生在面对权益受损时,大胆地拿起法律武器保护自己,采取适当的方式维护自己的合法权益。

互动环节中,大家踊跃提问,法治副校长都一一耐心解答,给出实用的建议与方法。这场法治教育活动,不仅让同学们收获了知识,更在他们心中种下了法治的种子。

## 玉屏公安 与同学们一起报到

本报讯(杨秀怡) 近日,玉屏侗族自治县中小学、幼儿园陆续开学,同学们踏上返校之路,玉屏公安民辅警,全力开启护学模式,保障新学期校园安全。

“小朋友们,遇到坏人打听你的家庭情况,你该怎么办?”在辖区各幼儿园,法治副校长为同学们带来了“开学第一课”。课堂上,民警围绕幼儿身心发展特点,从身边案例出发,围绕防拐防骗、校园欺凌、交通安全、防火用电安全等方面进行了深入浅出的讲解,引导幼儿牢固树立正确的人生观和价值观,做一名学法、懂法、用法、守法的好孩子。

同时,为适应新学期校园及周边不断发展、变化的治安形势,应对校园安全工作中出现的新情况、新问题,法治副校长作为公安机关与学校的纽带,与学校建立沟通联络、定期研判工作机制,共同开展源头治理,排查化解校园安全隐患,并及时了解学校内部及周边治安需求,实现派出所与相关警种联合治理,保障校园“长治久安”。

放学时段,特巡警大队集结优势警力,推行“高峰勤务”,持续在城区中小学、幼儿园开展“护学岗”工作,切实维护上、下学高峰时段交通秩序、道路安全、社会治安,增强师生、家长安全感,全力守护孩子上、下学平安路。

## 义诊服务暖人心 健康守护“零距离”



本报讯(郭秋月 文/图) 为切实做好流感预防工作,近日,玉屏侗族自治县田坪镇政府联合该镇镇中心卫生院到敬老院开展义诊活动。

“老人家,您的血压有点高,要注意饮食和运动。”“你老人家每天的降压药还是要按时吃,烟不能再抽了。”现场,医护人员仔细聆听老年人描述身体状况,并针对性地给予专业解答与指导。

“这是我们的中药,老年人喝了对流感病毒可以起到一定的预防作用。”医护人员耐心地给院内

护工讲解中药的熬制方法和使用说明。

除了健康方面的需求,老年人心理的需求同样不容忽视。因此,医护人员与老年人进行了沟通交流,帮助他们排解孤独感和焦虑情绪。同时,在交流的过程中,医务人员还向老年人发放健康宣传资料,讲解健康知识,普及健康理念。

“今天的医护团队来到田坪敬老院为他们开展流感预防,希望通过此次活动能够增强老年人的流感预防意识。”田坪镇中心卫生院副院长易恒说。

## 皂角坪街道:凝心聚力谋发展 踔厉奋发创新绩

洪雪

2024年,皂角坪街道紧紧围绕玉屏侗族自治县“三区一县一中心”的奋斗目标,统筹推进基层党建、经济发展、民生保障、社会稳定等工作,全力推动街道经济社会高质量发展。

### 强化履职担当 筑牢建设根基

皂角坪街道始终将政治引领摆在首位,着力强化党的基层组织建设,秉持廉洁从政、依法行政的理念,确保各项决策部署精准落地、高效执行。共计召开工委会议21次、理论学习中心组集中学习10次、集中研讨5次,紧扣县委、县政府和街道工委的决策部署,确保各项工作落地落实。

同时,召开专题会议研究意识形态工作2次,开展风险排查6次。开设党纪学习教育专栏,及时转载、发布《中国共产党纪律处分条例》学习解读文章40余篇,集中学习30余次;开展党建工作督查4次,指导党支部工作20余次;开展村党组织书记抓党建促乡村振兴“擂台比武”活动4次,实施村干部学历技能提升18人,储备村级后备力量19人。开展积极分子、发展对象集中培训2期,储备积极分子19人,发展对象2人,预备党员2人,新发展党员7人。

通过“线上+线下”联动模式举办廉政讲座1场,组织观看警示教育片2次,开展廉政文化进乡村活动9次,群众直接参与1000余人次。开展“以案促改”,通过会议形式通报典型案例4次;开展各类谈心谈话1次,加强宣传引导,

切实运用多种方式提振干部作风。

### 聚力振兴之策 焕新乡村风貌

皂角坪街道大力推进重点项目建设,助推农业生产提质增效。同时,全面推进乡村振兴战略,加强城市基层治理工作,着力改善人居环境。多措并举,使得街道乡村风貌焕然一新,发展迈上新台阶。

实施高标准农田改造项目2个,财政衔接资金及东西部协作资金项目6个,财政以工代赈项目1个,农村公益事业财政奖补和美乡村奖补项目5个,极大改善了农业发展基础条件。同时,积极推进瓮阳村、茅坪村、铁家溪村的在建高标准项目,确保粮食生产提质增效,落实粮食播种面积5903亩,打造油菜生产示范点3个。

培育家庭农场59家。并为1家家庭农场申报铜仁市2024年东西部协作资金培育扶持项目,为8家家庭农场申报玉屏2024年示范性家庭农场扶持奖励补助项目。完成玉九充电站建设、环境整治提升、农特产品配送3个项目。实现了全街道脱贫户、监测户医保和养老保险全覆盖;实施危房改造6户。全街道脱贫劳动力实现就业728人,公益性岗位安置脱贫劳动力122人;实施特色小寨建设示范点2个,并开设三小园,鼓励群众就近体验农耕文化。

针对辖区张贴野广告、乱堆乱放、飞线充电等问题进行了集中整治,共计整改问题1340余个。安装公益广告、各

类指示牌330余块。同时,开展环境卫生日常巡查,自查自纠,共巡查170余次,整改问题250余处。依托新时代文明实践站开展环境卫生整治志愿服务活动70余场次,发放宣传资料2000余份,整治飞线充电120余次,劝导乱停放180余次,发放规范停车温馨提示880余张,整治小区乱堆乱放120余处,清理野广告200余处。并与村、组、户签订森林防火责任书900份,开展护林员集中培训2次,街道专职护林员APP巡护率100%,巡护达标率98%以上。

### 务实狠抓落实 守牢安全底线

皂角坪街道始终以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有数”的行动力,抓好安全生产,抓实社会治理,及时有效化解矛盾纠纷,全力保障辖区安全稳定和群众幸福安宁。

结合法定节假日等重点时段开展安全生产大检查6次。在各行各业领域常态化开展安全隐患大排查大整治工作,共计排查2419次,共发现一般隐患159个,已整改156个,整改率98%。同时,通过线上线下方式开展汛期安全、消防安全等各类安全知识宣传300余次,发放宣传资料1.7万余份,张贴各类宣传海报1000余份。

先后召开社会治安“1+6+1”及三大攻坚行动推进调度会6次,召开命案防控研判会22次,信访联席会22次。共排查各类矛盾纠纷503起,调处503起,稳控4起,处理信访信息系统转送案

件7件。同时,开展各类法治讲座80余次,解答群众咨询1000余人次。确保街道辖区平安稳定,各项人员有效稳控,城建、重点项目等历史遗留问题逐步化解,治理效能明显提升。

### 牢记为民宗旨 促进社会发展

皂角坪街道深入贯彻以人民为中心的发展思想,始终把群众安危、冷暖放在心上,采取有效措施,切实加强和改善民生,全面持续增进民生福祉。

持续做好社会救助兜底保障工作,为街道低保家庭、特困对象、60年代精简退职人员、高龄老人等2000余人,发放各类救助补贴共计500余万元。2024年街道医疗保险征缴完成16634人,完成率99.65%。为辖区群众申请医疗救助145人次,救助金额18.37万元。做好失业人员登记认定及岗位推荐工作,为就业困难人员办理失业证24人,新增城镇就业困难人员公益性岗位9人。实施“一窗通办”改革,设置3个综合窗口,5名工作人员,办理工单5542件,为办事群众提供“一站式”便捷服务,让政务服务质效大幅提升。

定期组织“村晚”、闹年锣鼓、春节文化游街、参加湖南省凉伞镇“联合党建+边界六联”新春闹年锣鼓、“文明实践·你我同行”新时代文明实践等各类活动,进一步丰富了群众的日常生活。顺利完成创建全国文明城市国考测评,实现创文常态化管理,市民文明素养大幅提升。